

Poznań, dnia 18.11.2021r.

Dotyczy: specyfikacji warunków zamówienia w przetargu nieograniczonym na dostawę i instalację aparatury naukowo-badawczej w ramach projektu „WCZT 2.0 – Centrum technologii przyrostowych i inżynierii biomedycznej” – 4 części, nr sprawy ZP/2762/D/21.

Szanowni Państwo,

Zgodnie z art. 135 ust. 1 i 2 oraz art. 137 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2021 poz. 1129 ze zm.) uprzejmie informuję, że wpłynęło zapytanie dotyczące specyfikacji warunków zamówienia. Poniżej Zamawiający przedstawia zadane pytania i dotyczące ich odpowiedzi.

Pytanie 1:

Odnosnie § 7 - uprzejmie informujemy, że przyjęte w grupie kapitałowej „...” wewnętrzne zasady uniemożliwiają złożenie ofert w przetargach, w których:

- jednostkowa wartość kary umownej za jedno zdarzenie przekracza 5 % (jak w § 7 ust. 1a wzoru umowy);
- kara za uchybienia w przedziale dziennym przekracza 0,1 % (jak w § 7 ust. 1b i 1c wzoru umowy);
- maksymalna wartość kar umownych przekracza 5 % (jak w § 7 ust. 4, 5 i 6 wzoru umowy);
- nie wprowadzono klauzul ograniczających odpowiedzialność odszkodowawczą poprzez po pierwsze wyłączenie odpowiedzialności za szkody niebezpośrednie i utracone korzyści, a po drugie ograniczenie odpowiedzialności za pozostałe rodzaje szkody (tj. za szkodę rzeczywistą) do wartości kontraktu.

Odpowiedź 1:

- a) brak zgody na zmianę kary z par. 7 ust. 1 lit. a)
- b) zgoda na umniejszenie kary z par. 7 ust. 1 lit. b) do wartości 0,2%, brak zgody na umniejszenie kary z par. 8 ust. 1 lit. c) - obecnie jest już 0,2%,
- c) zgoda na umniejszenie sumy kar umownych z par. 7 ust. 4, 5, 6 do poziomu 20%
- d) brak zgody na ograniczanie zasad odpowiedzialności.

Pytanie 2:

Odnosnie § 5 ust. 5 - z przyczyn technicznych, a w szczególności potencjalnej konieczności sprowadzania skomplikowanych i unikatowych części z odległych części świata na zamówienie, prosimy o zmianę terminu określonego w § 5 ust. 5 Umowy na 30 dni roboczych od powiadomienia o usterce.

Odpowiedź 2:

TAK, Zamawiający wyraża zgodę na zmianę zapisu w tym zakresie, czas naprawy od momentu powiadomienia o awarii – do 14 dni, w przypadku konieczności sprowadzenia części z zagranicy do 30 dni roboczych.

Pytanie 3:

Czy treść § 6 ust. 2 projektu umowy dotyczy wyłącznie wykonawcy polskiego?

Odpowiedź 3:

Postanowienie umowy odnosi się do przepisów art. 108a ustawy z dn. 11.03.2004 roku o podatku od towarów i usług i dotyczy podmiotów, do których stosuje się ww. przepisy ustawy.

Pytanie 4:

W jakich sytuacjach znajdzie zastosowanie § 10 ust. 2 projektu umowy, skoro nie obejmuje on swoją dyspozycją naruszenia terminu? Jeżeli intencją Zamawiającego było, by dyspozycja § 10 ust. 2 projektu umowy obejmowała np. naruszenie § 11 to z uwagi na stosunkowo niewielką wagę potencjalnego naruszenia zrezygnować z tak poważnego skutku jaki jest opisany w treści § 10 ust. 2

Odpowiedź 4:

Postanowienie umowy obowiązuje w odniesieniu do przypadków w nim ujętych tj. w przypadku naruszenia któregośkolwiek z postanowień umowy lub warunków gwarancyjnych przez Wykonawcę, o ile Wykonawca nie usunie skutku takiego naruszenia pomimo wezwania do prawidłowego wykonania umowy/gwarancji. W umowie zastrzeżono, że uprawnienie nie obejmuje przypadków opóźnienia po stronie Wykonawcy tj. niezawinionego niedochowania przez Wykonawcę terminów umownych - uprawnienie obejmuje natomiast przypadki zwłoki w tym zakresie.


REKTOR
Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza w Poznaniu
prof. dr hab. Bogumiła Kaniewska